EDLgTE X Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales SOLUCIONARIO

UNIDAD 5: Logaritmos. Aplicaciones

ACTIVIDADES-PAG. 96

1. La asociacién es: a) con iii); b) conii) y ¢) con i)

2. La solucién queda en cada caso:
Dentro de 5 afios costara 50 - (1,08)° = 73,47 euros.
Hace 5 afios costaba 50 - (1,08)° = 34,03 euros.
El tiempo, t que pasard para que se duplique es:
log 2

100=50-1,08 = 1,08 =2 = 1logl08 =log2 = = =9 afios.
log 1,08

3. Los intereses que han producido son 60 euros, por tanto:

_120-7-10
400

60 = r=20%

El rédito es del 20%.

4. Las soluciones son:
a) Después de 5 afios habré 3° = 243 bulbos. Al cabo de 10 afios tendremos 3'° = 59049 bulbos.
b) Los afios, t, que han pasado si tenemos 4 782 969 bulbos son:

3'=4782969 = 3'=3% = =14 afios

ACTIVIDADES-PAG. 113

1. Veamos si el producto de cuatro nimeros enteros consecutivos (x — 1) - x - (x + 1) - (x + 2) es un cuadrado
perfecto menos una unidad.

Tenemos:
{(x—1)~x-(x+1)-(x+2):x4 +2x° —x? - 2x

(P +x-D2=x"+2x° —x*—2x+1

=

= Luego, x -1 -x-(x+D)-x+2)=x>+x-1* -1

3000 000

2. Ambos cohetes tardan ————— = 60 segundos en alcanzar Venus. Durante este tiempo ldxenla, en sus

50 000

idas y venidas ha recorrido:
300 000 - 60 = 18 000 000 km.

60 |
Solucionario descargado de: https://solucionarios.academy/



EDIT.E X Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales SOLUCIONARIO

3. Analizamos las terminaciones de las primeras potencias de 7:
7' =7, termina en 7
7% = 49, termina en 9
73 =343, termina en 3
74 =2 401, termina en 1
7° =16 807, termina en 7
7% =117 649, termina en 9

Observamos que hay cuatro terminaciones distintas que se repiten ciclicamente; de modo que dividimos
83578 entre 4 y obtenemos de cociente 20894 y de resto 2:

83578 =4 -20894 +2

Es decir, 78378 termina en el mismo niimero que 7, es decir, termina en 9.

ACTIVIDADES-PAG. 115

1. Hacemos la hoja de célculo siguiente escribiendo el texto de la columna A y los datos en B. En
la celda BS ponemos la férmula:

=B1*(1+B2/(100*B4))"B3

y obtenemos un capital de 15 078,139 euros.

Capital inicial 9000
Rédito % 3,5
Tiempo 15
Periodos de tiempo 1
Capital final 15078,139

Para calcular el tiempo que ha de pasar para duplicar el capital hacemos la siguiente hoja
de calculo escribiendo el texto en la columna A y los datos en la B. En la celda B3 la
formula:

= log(B5/B1)/log(1+B2/100)

y obtenemos que han de pasar unos 20 aihos para duplicar el capital.

Capital inicial 9000
Rédito % 3,5
Tiempo 20,14879168
Periodos de tiempo 1
Capital final 18000
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2. Hacemos la hoja de célculo siguiente escribiendo el texto de la columna A y los datos en B. En la

celda BS5 ponemos la formula

= -VF(B2/(100*B4);B4*B3;B1;;1)

y obtenemos ~‘Anualidad
plan obtiene al Reédito %
994,110 euros. Tiempo

Periodos de tiempo
Capital obtenido

3. Hacemos la hoja de célculo siguiente escribiendo el texto de la columna A y los datos en B. En la

celda BS ponemos la férmula

300 que el que contrate este
2 cabo de 25 afios 38
25
4
38994,110

= - PAGO(B2/(100*B4);B4*B3;B1;;1)

y obtenemos que cada semestre hemos de pagar 1357,051 euros.

Préstamo 12500
Rédito % 3,75
Tiempo 5
Periodos de tiempo 2
Cada Semestre 1357,051
ACTIVIDADES-PAG. 116
1. Las soluciones son:
1 2
a)logs3 =1 b) logo 3 = 5 o) logis 27 =-3 d) log,,, ¥4 = — 3
2. Las soluciones son:
a)x=2 b) x = 1000 c)x=-4 d) xzé

3. En cada caso queda:
a)log 17 =1,2304  c¢)log 1,17 = 0,0682

1

b) In 5 =-0,6931 d)In15=2,7081

4. Las soluciones de cada apartado son:
a) log, 48 —log, 6 =3

b) loge 3 + loge 8 + logs 9 =3

e) log i =-0,6021  g)log(1,5-10% =8,1761

f)In /7 =0,9730 h)In (2,3 - 107) = 16,9510

d) 3 logs 10 —logs 8 =3

1 1
e) Elog3 81 + log, 3 =1
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c) logs 75 —logs 3 + logz 81 —logz 25 =4

5. En cada caso queda:

M3
a)3logxM-21log N = log, (Fj

%
b)ﬂlogM—élogN:log M—5
3 2 N2
%
OZmM+mN-2IP=l M—3N
3 2 p
6. En cada caso queda:
a)x =25 byx=1 c)x=5184

7. Las soluciones son:

a)log, 5= log 5 =232
log 2
b) logs 2 = 222 _ 43
log 5
log 2 — 1
¢) logy,s = = 08271085 _ ¢
' —log 4

4=1°g(%)=055
: :

d) log,;; ¢ E(%)

8. Las soluciones son:
a) log 6=1og 2 + log 3 =0,7782

b) log 5 =log 10 —log 2 = 0,6990
c)log12=2-log2+log3=1,0792
d)log 108=2-1log2 + 3 -log 3 =2,0334

e) log 500 = log 5 + log 100 = 2,6990

1
f) log 4/0,24 = -3 +log2 +1log3 ~log 100) = - 03099

log 2
log; 2 =
&) logs log 3

= 0,6309

3 1
f) Elog2 48 — 5 log, 27 =6
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3-log 3

h) log, 27 =
) log: log 2

= 4,7549
9. En cada apartado queda:

5
a) Al cabo de 5 afos funcionan: (gj = 0,55, el 55,5 % de los televisores.
8 15
Después de 15 afios: (5} = 0,17, es decir, €l 17% de los televisores.

20
Después de 20 aiios: (g] = 0,09, es decir, €1 9,5 % de los televisores.

b) Deberian pasar t afios y se debe cumplir:

t
log 0,4
(gj _04 = 1-10804 o

=0

Deberan pasar casi 8 afios.

ACTIVIDADES-PAG. 117
10. La solucién de cada apartado es:
a) El precio del electrodoméstico serd: P (2) =270 - 1,03752 = 290,63 euros.

b) Si el nivel general de precios se duplica, se cumplira:

2-P =P -(+1° = 2=(01+1" = log2=log(+1)° =

log 2

= log(+1)=

La tasa de inflaccidn anual sera 0,1487, es decir, del 14,87%.

11. Las respuestas son:
a) Al cabo de 4 afios habrd 6 - 1,05* =7,29 m® de madera.

Al cabo de 15 afios habrd 6 - 1,05"° =12,47 m? de madera.

b) Los afios que han de pasar para que en el pinar haya 870 m*® de madera son:

e log 145

6-105 =870 = 1,05 =145
log 1,05

=102 afios

= 00602 = 1+1=11487 = 1=0,1487
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¢) Al cabo de 25 afios habra 6 - 1,05% =20,32 m* de madera.
Al cortar la mitad quedar4 en el pinar 10,16 m® de madera.

Los afios que han de pasar para que en el pinar haya 10,16 m? de madera son:

e log 1,693

6-1,05" =10,16 = 1,05 =1,693
log 1,05

=10,79 aiios después de los 25

anteriores.

12. La solucién de cada ecuacion es:
2 2
a) 2771 =3 o PN =3 o P —4x-5=0 = x,=5x,=-1

)3 -3""-3"?=15 < 3"+%+%=15 < 5:3 =135 = x=3

)9 —2.-3""24+81=0 < 3 -18-3"+81=0 = x=2

2x

e () -16-2"-512=0 & x=5

d) 2“%128:4% & 4-2" +128=

)2 42" 42T =7 = 2422744227 & 7-2°=7 & x=0
H2""'—12-2""" =13 o 2-(2°)*-13-26"-24=0 = x=3

295 :25"=5 < 5%=5 = x=2

h) 27x:837x Py 27x:2973x = x:%

: x 2-x x\2 x x 10g15

i)5"=10+3-5 & 0)"-10-5"-75=0 < 5" =15 X = =1,6826
log 5

. x x+1 x\2 x x 10g15

9" =45+4-3 & 3)" -12-3"-45=0 < 3" =15 x=ﬁ=2,4650
0og

2"=8 = x, =3

4" =327 432=0 & (2" -24-2" +128=0 =
2x=16 :x2=4

D5-4""4+4=5-2""4+2""" & 52 -42-2"+16=0 <
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13. Las soluciones son:

5

a)log, V243 =x = 3'=3* = ng

b)lne®=2x = ¥ =¢* = x=3

C)5=logxL = x5=i = x5=(lj5 = x=
32 32

dlogx=-2 = x=10"°=001

ox=log, 8 = (2)=8 = 22=2° = x=6

f) log, 0,000001=3 = x’=0,000001 = x=001

2

g —2=Inx = x=e

-1
h) log, x=-1 = x=(—j = x=3

14. Las soluciones de las ecuaciones son:

a)log (5x2+2x-15) =2-log(2x-1) = 5x* +2x—-15=2x-1° = x*+6x-16=0 =

_ -6+.36+4-16 —-6+10 [x =2
X = = =
2 2 x, =— 8 (no es vdlida)
_ 2 _ 2
b)2-log (3x —2) - 1 =log (x +6) = log SX =2 _| Gx=21 1o =
xX+6 xX+6
—4
2+.222+4.9.56 22+ 1
= Ox’-22x-56=0 = x= ‘/ _ 22550 14 _
18 18 X, =— E (no es vdlida)
)log (x* 4 x2-12x) -2-log2x-3)=0 = Io x' —4x’ —12x o Moo
C) 1o X -4 X" - X) - - 10 X - = = _— =
& & & 2x—3y 4 —12x+9
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=3

= —3 (no es vdlida)

X,
, 8+64+36 8+10 |x =9 :{X”
- 12

= x*-8x*-9=0 = x*= =
2 2

x22 = —1(no es vdlida)

d)x>-5x+9)log2+1log125=3 = log (125-2° "% *%)=1og 1000 = 2 ¥ =8 <

5+./25-24 + x, =3
= x*-5x+6=0 = x= =5_1= !
2 2 x, =2
X X
2
e)3-10g2x—10g2(x +x—4)=2:> 10g2m=2 = m=4 =
x =4
= X -4x’—4x+16=0 = (x—-4)-(x-2)-(x+2)=0 = {x,=2
x, =— 2 (no es vdlida)

f)log V2x* —3x+10 —log (14—x)=0 =

= \/2x2—3x+10 =14—x = 2x*-3x+10=196-28x+x" =

=

_25+ 25 +4-186 - 25+ ~6
P 25x 18620 = xo— DTN _=25 37={x1
Xy

2 2 =-31

15. Las soluciones de los sistemas son:

3 —2=23 3 —2"=23 3" =27 {x=3
a) = = =
31422 =10 4-3"+3.2°=120 2V =4 y=2

=620 5 -5 =620 5 =5 {x=4
= f— =
577 =125 5 =125-5" 5" =625 y=1
8—x=y

©) = + = {x+y:8 = {x:S
r+y
log(x+y) log (x — y) =log 4 X—y 3x-5y=0 y

7
log x +3log y =5 log x == x=10"2 = 1000 -J10
o o2 g 2
logx —logy=3 logyzl y=10%=\/ﬁ
2
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=
y=3

1 =
log, (y+2)=7 y+2=+/x

log, x* —log, y =3 2log, x —log, y=3 log, y=1

{log2x+3log2y=5 {log2x+310g2y=5 {10g2x=2 {x=4
= = = )
y:

ACTIVIDADES-PAG. 118

16. La expresion que nos da el niimero total de individuos (P) en funcidn de la poblacién inicial (Po) y del
t

tiempo t, en dias, es: P (t) = F, - 24

30

Al cabo de un mes habra P (30) =100 - 24 = 18101,93 =~ 18100 insectos.

Para que haya 204800 insectos tendran que pasar:

_log 2048
log 2

204800 =100 - 24 = 24 =2048 = =4 = 44 dias

17. En cada apartado obtenemos:

a) i = % =360 euros = Se transforma en 1360 euros.
by 900= 220010 1 3 siios
100
C)izwz = i =3 360 euros
100
i:wz = i =3 360 euros
1200

En ambos casos generan unos intereses de 3 360 euros.

18. Aplicando la férmula M = C - (1 +r)' obtenemos:

log 2

8000= 4000- (1 + 0,055 = 2=(01+0,059)" = t=—=2"
( 2 ( 2 log 1,055

=12,95 arios = 13 afios
19. En cada caso queda:
log 2

«20=C-(1+n* =2=01+r = log I+ 1) =—2= = 1+r=1035 = r=003

Para que el capital se duplique al cabo de 20 afios el rédito debe ser de un 3,5%.
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log 2

«20=C-(1+n"° =2=01+r)° = 1og(1+r)=T = r=0,072

Para que el capital se duplique al cabo de 10 afios el rédito debe ser de un 7,2%.

20. La solucién queda:

2100= C-(1+ 0,087 = C =122533euros

48
60-|1+ 0,05 S+ 0,05 -1
12 12

21. Se tiene que:

C = 0.05 =31941468 euros
12
Al cabo de 4 afios tendra 3 194,1468 euros.
'3
22. Aplicando la férmula C = 4 (1 * r) (1 * r) 1] , obtenemos:

r

a-(1+013) 1013y 1]
013

12 000 =

23. Aplicando la misma férmula que en el problema anterior:

1500 (1 + 0,045)- [(1 +0,045)" — 1]
- 0,045

C = 6706,06 euros

En la libreta después de sacar 5000 euros quedan 1 706,06 euros.

D-r-(l+r)’

, obtenemos:
a+r' -1

24. Aplicando la formula a =

D-0,09- (1 + 0,09)°
(1+0,09° -1

1350 = D = 605599

La deuda asciende a 6 055,99 euros.

25. Aplicando la misma férmula del problema anterior:

180
50 000- l—i—E ol
12 12

a = 50 = a =568298 euros
011
1+ -1
%)

La cuota mensual de amortizacion es de 568,298 euros.

a =16387385 euros.
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En total hemos pagado:

180
568298 |1+ 0.1 1+ 0.1 -1
12 12

0,11
12

C =

= 26076783 euros

D-r- (1 + r)t
1+r -1
29500- 0,07 -1,07'

L07" -1

26. Aplicando la férmula A = , obtenemos:

4200 = 1,07" =1,9672 = t =10 afios

27. Aplicando la férmula anterior, obtenemos:

D-0,06- (1 +0,06)"
1+ 006" -1

21000 = = D =185906,34 euros costo el camion

28. Aplicando la férmula anterior, obtenemos:

0,08 ( o,osJ’
A1+
4 4

t
(1 . 0,08) .
4

= 1.02" =1,60845 = t = 24 periodos

10 000-

5287 = = 5287-(1,02" -1) =200-1.02" =

Pagard la moto en 6 afios.
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